

# 探秘春天

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”当第一缕春风把教室的窗帘吹得鼓鼓的，我就知道204班的小朋友要开始一场春天的探秘了。在他们的作文本里，孩子们用亮晶晶的眼睛当放大镜，用热乎乎的小手当画笔。

在他们的这次春天探秘中，有人趴在操场的砖缝里数过搬新家的蚂蚁，有人蹲在花坛边守着月季花朵打哈欠，还有人追着蝴蝶跑掉了发绳，春雷是他们天空里的架子鼓，小燕子是他们眼里的快递员，在这些充满魔法的小故事里，文字在悄悄发芽！



丽水市文元学校小学部204班 毛爱娟

## 春天的小区

春天来了，到处一派生机勃勃的景象，我们的小区也不例外。

草地像被施了魔法。原本枯黄的草坪变得毛茸茸的，像铺了块会发光的绿毯子。

玉兰花最调皮了！它们把毛茸茸的灰外套丢在树下，光着粉嫩嫩的身子，像举着好多小酒杯在和春风干杯。

最热闹的要数小池塘边。柳树姐姐正对着水面梳她长长的绿辫子，金鱼们吐着泡泡玩捉迷藏。突然，一群麻雀像撒落的黑芝麻，“叽叽喳喳”跳着圆圈舞。这时，保安叔叔推着除草机“突突突”地来了，吓得小蚂蚁们抱着面包屑四处逃窜。

我在紫藤花架下荡秋千，花瓣雨簌簌地落在我的头发上，空气里飘着青草香和槐花蜜的甜味。春天像会变魔术的姐姐，把整个小区变成了会呼吸的童话书。

小记者 董小逢

## 春天的魔法森林

春天来了，春天来了！

春姑娘挥动她的七彩画笔，把树林变成了魔法世界。光秃秃的树枝像刚睡醒的手臂，争先恐后地伸着懒腰，冒出嫩绿的小手，在春风里轻轻摇晃。

小草从松软的泥土里探出小脑袋，织成绿油油的地毯。野草顶着白纱裙般的花朵，在树根旁跳起圆圈舞。阳光像调皮的小精灵，把金灿灿的亮片撒在树叶上，斑鸠鸟“咕咕”叫着，拨动这些会发光的琴键。

突然，雨滴们坐着云朵滑梯冲下来，在蘑菇伞上敲出叮叮咚咚的歌。雨后的空气里飘着青草味的清香，小蚯蚓扭着身子在泥土里写诗，蚂蚁排着队搬运彩虹糖似的露珠。

我踏着脚走过湿润的草地，沾着花瓣的球鞋像踩在棉花糖云朵上。这片会呼吸的树林里，每片叶子都在悄悄说着春天的秘密。

小记者 王一皓

## 春天的农场

春天的文心农场，一场别开生面的小舞会正悄然拉开帷幕。

泥土里探出了无数个稚嫩而可爱的小脑袋，仿佛大地母亲正在向世界展示她怀抱里的新生命，青菜苗们懒懒地舒展着鲜绿的叶片；番茄秧也不甘示弱，它们头顶着一簇簇金黄的小花，这些花朵犹如阳光般灿烂夺目，悄悄装点着整个菜园；茄子展现的是另一种优雅的姿态，它们举起风铃般紫色的花朵，伴随着微风轻轻摇曳，仿佛在墙根边跳起欢快的圆舞曲；黄瓜藤更是调皮，它们顺着竹竿奋力向上攀爬，用细长的藤蔓编织着一条条翠绿的丝带。

天空中的小蜜蜂提着它们小巧玲珑的蜜罐前来拜访了，嗡嗡的声音为这场舞会增添了几分热闹。蝴蝶姑娘们穿着五彩斑斓的花裙子，在菜地间翩翩起舞，如同一幅流动的画卷。

这场由大自然精心策划的舞会，将会贯穿整个春天，直到所有蔬菜都茁壮成长，换上饱满圆润的新衣裳，才会缓缓落下帷幕。

小记者 曾晨希

## 春天的田野

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”春风姐姐扭动着柔软的身姿来了。

春风姐姐带着温暖的魔法棒来到了田野，“唰”地一下把整个田野都唤醒了。小草弟弟把头探出泥土，伸了个绿色的懒腰，就像给大地铺上了一层嫩绿的地毯。

金灿灿的油菜花像是穿上了太阳织的裙子，在风里轻轻地跳舞。小蜜蜂背着嗡嗡响的小书包，正在花朵教室里认真上课。紫云英和蒲公英仰着可爱的脸蛋，像是在给路过的白云打招呼。

“叮叮咚咚”的小河唱着歌跑下山，时不时停下来和小鱼玩转圈圈的游戏。蜘蛛先生把露珠串成水晶项链挂在网上，阳光一照就会亮晶晶地眨眼睛。小朋友们在田埂上放风筝，风筝的尾巴挠得蓝天爷爷笑出了声。

春天的田野真像妈妈织的七彩毛衣，把我们都裹进香香甜甜的童话里啦！

小记者 刘展亦

## 柳树编辫子

今天我和妈妈在河边散步，发现柳树姑娘在偷偷照镜子。她弯着腰把枝条垂到水面上，像是在给自己梳头。我仔细一看，枝条上冒出了好多嫩绿的小芽苞，像妈妈给我扎头发用的绿丝带。

“妈妈快看！”我指着柳树跳起来，“柳树姐姐在编辫子呢！”妈妈笑着摸摸我的头：“是呀，春天给她换新发型了。”我凑近看那些小芽苞，它们像一粒粒绿豆贴在枝条上，有的已经张开小嘴吐出了嫩叶。

春风吹过来，柳条轻轻扫过我的脸，痒痒的像在和我玩捉迷藏。我忽然发现水面漂着几片柳叶，像绿色的小船在划呀划。这时两只麻雀飞来，啄了啄柳枝又飞走了，是不是在帮柳树姐姐挑发型呀？

回家的路上，我的辫子也被风吹乱了。妈妈重新帮我扎头发时，我悄悄许愿：希望柳树姐姐的新辫子能一直飘到夏天，这样我们每天都能看到漂亮的绿色窗帘啦！

小记者 纪凯悦

## 春天的花坛

“同学们快来看！”小麻同学突然蹲在教室外的花坛边喊起来。我和几个同学立即围了过去，只见金灿灿的迎春花丛里，三只小蚂蚁正合力搬运一粒米粒大的花瓣。阳光透过嫩绿的新叶，在泥土上画出跳动的光斑。

我轻轻拨开覆盖着露珠的草叶，发现去年冬天枯萎的月季根部，竟冒出了三颗红豆似的嫩芽。最胆小的小朵朵突然指着花坛边缘说：“你们看砖缝！”原来在水泥缝隙里，一株不知名的小草正举着米粒大的白色花苞，在春风里轻轻摇晃。

这时，眼保健操铃响了，我们依依不舍地往教室走。走到教室读书角时，我突然发现书架上的绿萝也抽出了卷曲的新藤，像婴儿攥紧的小拳头正在慢慢舒展。原来春天不只是图画书里大片的油菜花田，还有这些藏在角落里的生命奇迹。

小记者 耿嘉朋

## 燕子快递

“叽叽叽、喳喳喳……”当第一缕阳光爬上窗台时，小剪刀似的尾巴轻轻掠过我的发梢。我揉揉眼睛跳起来，看见燕子正在屋檐下忙着搭窝，嘴里还衔着个亮晶晶的东西。

“燕子先生，您带着什么宝贝呀？”我趴在窗台上问。燕子扑棱扑棱翅膀说：“这是春天的快递，要送给每个等待的人。”

我看见它飞到河边的柳枝上，用剪刀似的尾巴“咔嚓咔嚓”剪呀剪，剪出一串翡翠般的嫩芽；又飞到桃树枝头转圈圈，转呀转，转出一树粉红的云霞。最神奇的是，它从云朵里衔来一封信，轻轻放在我的手心。

拆开信封的瞬间，金灿灿的阳光突然跳出来，暖暖地趴在我的鼻尖。风儿追着蒲公英在草地上打滚，油菜花田里，蜜蜂们正忙着签收甜蜜的包裹。我的风筝也收到了邀请，摇摇晃晃地飞向蓝天，尾巴上还系着燕子送的蝴蝶结。

原来燕子快递的秘密，是春天在每个角落盖下的邮戳呀！

小记者 金羽睿

## 春风快递员

春风是个快递员！她给杏树送来粉红的包裹，给梨树寄了雪白的信封。我的风筝是她捎给云朵的明信片，蒲公英是她撒向远方的邮票。听，她在摇紫藤花的铃铛，叮叮当当敲响了春天的门铃。

“叮咚！”春风姐姐按响了小桃树的门铃，她给桃树妹妹送来了粉嘟嘟的腮红。小草弟弟踮着脚尖签收了嫩绿的新衣裳，在风里摇啊摇地试穿新装。柳树老师的长头发被春风梳得闪闪亮，系着黄绿色蝴蝶结的迎春花，在枝头跳起了转圈舞。小蝴蝶举着放大镜检查蒲公英邮票的花纹，蜜蜂快递员忙着把甜丝丝的花香装进蜜罐包裹。

“哗啦啦——”春风掀开小溪的冰被子，一群银亮亮的小鱼快递“嗖”地游向远方。她轻轻吹动我的作业本，把歪歪扭扭的拼音字母都排成了整整齐齐的方阵。

太阳公公在云朵驿站盖下金灿灿的邮戳，春风姐姐的绿裙子兜着暖暖的阳光，把整个春天派送到每个小树洞、每片花瓣上。

小记者 刘恒逸

## 春天的小溪

春天来了，小溪也悄悄地换上了新衣裳。

小溪边，嫩绿的小草从土里探出头来，好像给小溪铺上了一层绿色的地毯。五颜六色的野花也竞相开放，红的、黄的、蓝的……它们把小溪点缀得更加美丽。

小溪里的水清澈见底，欢快地流淌着，唱着“叮咚叮咚”的歌。一群群小鱼儿在水里游来游去，好像在玩捉迷藏的游戏。有时候，几只小鸭子也会来凑热闹，它们“嘎嘎”地叫着，跳进水里欢快地游泳。

小溪旁，柳树姐姐也抽出了嫩芽，长长的柳条垂下来，轻轻地拂过水面，好像在给小溪挠痒痒。一阵微风吹过，柳条随风舞动，就像是在跳舞一样。

春天的小溪真是生机勃勃，它不仅给我们带来了美丽的风景，还给我们带来了无尽的欢乐。每到周末，我和小伙伴们都会来到小溪边，一起玩耍、嬉戏，享受着大自然的恩赐。

小记者 周徐润

## 春天的笋芽

轰隆隆——轰隆隆——

春雷公公敲响了大鼓，泥土里的小春笋揉揉眼睛醒来了。它们掀开厚厚的泥土被子，像一群胖乎乎的小娃娃，一个劲儿地往上钻。

沙沙沙，春雨姐姐来帮忙了。小春笋扭着身子，头顶的尖尖角戳开松软的泥土，偷偷探出嫩黄色的小脑袋。阳光哥哥笑眯眯地洒下金粉，春笋宝宝们立刻穿上绿条纹的新衣裳。

我蹲在竹林里数春笋，发现它们长得都不一样！有的像尖尖的铅笔，有的像圆鼓鼓的宝塔。最小的那根笋尖上还挂着颗露珠，像戴了顶亮晶晶的珍珠帽呢！小蚂蚁排着队从笋壳上爬过，把这里当成了新修的登山道。

现在竹林里到处都是挺拔的小春笋，它们每天都在比赛谁长得高，沙沙的风声就是它们的欢笑声。妈妈说，再过些日子，这些春笋就会长成翠绿的竹子，在春风里跳摇摆舞！

小记者 雷启钥

## 春天的小河

春天到了，我蹦蹦跳跳地来到小河边。

小河像一条透明的丝带，静静地躺在大地的怀抱里。河水清澈见底，能看见小鱼小虾在水草间捉迷藏。柳树姐姐垂下长长的头发，在微风中轻轻飘动，仿佛在对着小河梳理秀发。

河边的野花盛开着五颜六色，仿佛是一群活泼可爱的小精灵在大自然中翩翩起舞。红色的花朵鲜艳得如火焰般炽热，粉色的花朵温柔得似天边的晚霞，白色的花朵纯净得像冬日里的白雪。微风拂过，花朵轻轻摇曳，仿佛在低声细语。这一切构成了一幅充满生机与活力的自然画卷，让人不禁感叹大自然的神奇与美妙。

小燕子从南方飞回来了，在小河上空叽叽喳喳地叫着，好像在说：“春天真美呀！”我蹲在河边，把脚丫伸进水里，凉凉的，舒服极了。

春天的小河边就像一幅美丽的画卷，有唱着歌的小河，有跳舞的柳树，还有欢笑的我。我真希望能一直留在这充满生机的地方。

小记者 麻吴琛

## 春天的果园

春天来了，公园、田野、森林、小河都换了新装，果园也不例外。

春姑娘吹响了魔法小喇叭，果园立马变成了热闹的舞台。桃树姐姐第一个收到信号，赶紧抹上粉色胭脂，踮着脚尖跳起了圆圈舞。梨树妹妹也不甘示弱，披着白云裁成的纱裙，悄悄在枝头别亮晶晶的发卡。

“快来看我呀！”杏花宝宝调皮地扒开绿叶窗帘，鼓起腮帮子使劲吹着五瓣小喇叭。阳光洒在她们的脸上，每张笑脸都像盛着蜂蜜的小碗，引来蜜蜂老师教算术：“一朵、两朵、三朵……”蝴蝶举着彩虹颜料盘，给每片花瓣涂上渐变腮红。

泥土里的蚯蚓正忙着修补地下的游乐场，翻起的土块排成歪歪扭扭的糖葫芦串。花瓣们扑簌簌飘落时，连风儿都会放慢脚步，生怕踩坏这床会飞的拼图地毯。远处传来布谷鸟的钢琴声，吓得露珠从叶尖溜溜滑进小溪里。

我爱春天的果园，爱她的热闹，爱她的艳丽，更爱她的勃勃生机！

小记者 叶嘉润

## 春天的小脚印

周末清晨，我和妈妈像两只蹦蹦跳跳的小兔子，挎着野餐篮去公园找春天。刚进大门，小草们就举着绿油油的小旗子朝我们挥手，花瓣上还挂着露珠项链的郁金香仰着脸蛋，好像在说：“猜猜我新裙子的颜色是太阳染的吗？”

沿着铺满阳光的小路走，垂柳姐姐正对着湖水镜子梳头。我轻轻踮脚摘下一片柳叶，这不就是春姑娘别在头发上的翡翠发卡吗？远处的桃树梨树举着粉白相间的棉花糖，馋得小蜜蜂们围着团团转。

“嘎嘎！”池塘里突然响起清脆的哨声。三只小鸭子排着队游过，身后拖出长长的水痕，像给春天画上了五线谱。这时绵绵春雨沙沙落下，晶莹的雨丝串成珍珠帘子，泥土里冒出来的小蘑菇，都是春天撑开的小伞！

妈妈笑着往我嘴里塞了颗草莓：“找到多少个春天啦？”我掰着指头正要回答，忽然发现自己的小皮鞋沾满了草籽和花瓣——原来春天早就悄悄来到我们身边啦！

小记者 阙子桐

## 春天的黄昏

晚饭后，坐在校园露天影院的草地上，我遇见了最温柔的黄昏。

太阳像个贪玩的孩子，把橙红色的颜料泼满了天空，给每片云朵都镶上金边。你看，那些云朵有的像棉花糖，有的像小羊羔，还有的像甩尾巴的小金鱼，在天上跑来跑去。

路边的樱花树轻轻晃着枝丫，粉白的花瓣像小伞兵一样旋转着降落。小草们排着队跳起波浪舞，紫云英躲在草丛里，害羞地露出小酒窝。最有趣的是柳树姐姐，她总爱把头发浸在小河里，让调皮的春风帮忙梳头。

小蚂蚁排着队一步一步地搬运着面包渣。它们齐心协力，将每一块小小的面包渣稳稳地扛在背上，朝着巢穴的方向前进。尽管路程遥远且充满挑战，但小蚂蚁们毫不退缩，展现出令人敬佩的毅力和团队精神。蝴蝶扑扇着翅膀为它们喊加油。

老师牵着我的手往教室走时，晚霞悄悄给我们的影子缝上金线。我知道，这是春天在和我们玩捉迷藏呢！

小记者 陈钦阳

## 春天的清晨

每个季节的清晨都像是一幅会动的画！尤其是春天的清晨。

春姑娘轻轻掀开了天空的帘子，太阳像颗红彤彤的糖果，把云朵都染成了草莓味。我推开窗户，风姐姐立刻送来青草香，还调皮地掀起了我的刘海。

花园里的小草正伸着懒腰，抖落满身晶莹的露珠。粉色的桃花踮着脚尖跳舞，花瓣上的水珠就像她戴的珍珠项链。突然，枝头的麻雀合唱团开始排练，啾啾地唱着《春天在哪里》。连胖乎乎的蒲公英都鼓起腮帮子，准备跟着风婆婆去旅行。

妈妈给我换上印着小黄鸭的雨靴，我蹦蹦跳跳地去上学。路上遇见举着透明伞的蝴蝶仙子，她的翅膀上还绣着金线呢！这时，教学楼前的樱花树抖了抖满头的花瓣雨，像是在和我们说早安。原来春天的早晨，连空气都是甜丝丝的蜂蜜味！

小记者 官奕涵

## 春天的天空

春天的天空就像一个爱变脸的小孩，时而晴空万里，像被清水洗过的蓝宝石；时而阴云密布，仿佛给天空披上了一层灰蒙蒙的纱巾。

清晨，太阳公公伸着懒腰，慢慢地爬上了天空，把金色的阳光洒向大地。云朵像是调皮的孩子，在天空中追逐嬉戏，它们时而变成棉花糖，让人看了直流口水；时而变成小马，奔腾不息；时而又像一群白羊，在悠闲地吃草。

到了中午，天空湛蓝湛蓝的，好像一块无边无际的蓝色绸缎。鸟儿们在天空中自由翱翔，它们唱着欢快的歌，仿佛在赞美春天的美好。

傍晚时分，晚霞妹妹穿着五彩斑斓的裙子，悄悄地来到了天边。她把天空染成了红色、橙色、粉色……就像一幅美丽的画卷。

春天的天空真是千变万化，它给我们带来了无尽的想象和欢乐！

小记者 叶陈皓